Внеурочная деятельность по русскому языку в 5 классах.

Программа внеурочной образовательной деятельности по русскому языку под названием «Лексическое богатство русского языка» составлена в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС  к результатам основного  общего образования в рамках вариативной части «Внеурочная образовательная деятельность», относится к программам общеинтеллектуальной направленности, т.е. способствует  общеинтеллектуальному  развитию учащихся. Предметом рассмотрения является лексика, самый интересный раздел русского языка. 
Цель  занятий: развитие познавательных способностей учащихся, расширение представлений учащихся о слове как основной единице языка, носителе культуры народа. 
Курс  направлен, в первую очередь, на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы.
   Метапредметные результаты:

- адекватное восприятие и понимание информации;

- способность извлекать информацию из различных источников;

- свободно пользоваться словарями различных типов;

- умение воспроизводить прочитанный и прослушанный текст;

- способность правильно излагать свои мысли;

- соблюдение в речи норм современного русского литературного языка;
- способность участвовать в речевом общении.  
Так как возрастной особенностью пятиклассников является высокий уровень познавательной мотивации, связанной с любознательностью, то я решила, что занятия, направленные на поиск информации, будут интересны учащимся. В начале года  два занятия были проведены в музеях: городском и школьном. Ребята познакомились со старинными предметами быта. Отсюда возникла идея: подготовить сообщения о различных предметах старины. 
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Ребята извлекали информацию из различных источников и готовили доклады-сообщения. Было подготовлено 16 сообщений. Пятиклассники рассказывали об истории утюга, прялки, монет, деревянной посуды, колоколов, и даже о сифоне, готовили самостоятельно презентации.

  Всё это дало возможность   пополнить словарный запас, умение выступать перед одноклассниками, отвечать на их вопросы и т.д.

При составлении программы в начале года, у меня возникла идея реализовать творческий проект под названием  «Пословицы и поговорки из уст родителей».  Классы получили задания: внимательно вслушиваться в речь родителей, записывать в тетрадь услышанные пословицы и поговорки разной тематики, собрать их в один сборник, рассмотреть частотность употребления. 
Мы пришли к  такому выводу, что у родителей достаточно богатая выразительная речь. 

Интересно, что в разговоре со своими детьми они довольно часто употребляют пословицы и поговорки, отражающие сферу трудовой жизни народа, связанные с темой ученье, труд, т.е. родители говорят о важности хорошо учиться, трудиться. Например:
1 место - Без труда не вытащишь и рыбку из пруда. Век живи – век учись.

2 место -  Делу время – потехе час. Семь раз отмерь – один раз отрежь.

3 место - Сделал дело – гуляй смело. Утро вечера мудренее.

Воспитание потребности в труде, умение трудиться оказывается несравненно важнее чего-либо другого.

Перспективность данного проекта: провести количественный анализ частоты встречаемости группы пословиц определенного смыслового содержания.
Трудности: нехватка времени (не только у учителя, но и у учеников); выбор форм проведения занятий. 
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