Ельцова Елена Владимировна, учитель русского языка и литературы МБОУ "Змеиногорская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов"
Альманах «Подснежник» как один из способов формирования и развития креативности учащихся
Что такое альманах? - Это непериодический литературный сборник произведений разных писателей (С.И. Ожегов «Словарь русского языка»). Школьный альманах «Подснежник» выходит не периодически, а по мере накопления материала.

История создания нашего альманаха уходит своими корнями в бывшие школы №2 и №5 г. Заринска. Во второй школе собирались творческие работы, в пятой школе издавался журнал «Пятерочка». При объединении школ инициатором сохранения своеобразной копилки творческих работ стала Андрюнина Л.В., педагоги поддержали эту идею. 

Почему возникла такая необходимость? 
Во-первых, в нашей школе учится много ребят, которые с удовольствием занимаются литературным творчеством. Есть дети, которые пишут стихи, прозаические произведения, но у них нет возможности продемонстрировать свои таланты.

Во-вторых, часто дети на уроках создают хорошие сочинения. Хотелось бы, чтобы эти работы были написаны «не в стол», чтобы о них узнали другие.

В-третьих, в каждой школе есть замкнутые дети, которые порой стесняются выразить мысли вслух, им проще выразиться письменно.

В-четвертых, учащиеся часто участвуют в различных творческих конкурсах, побеждают. Но их работы в школе никому неизвестны, кроме педагога. 

В-пятых, в школе есть ребята, у которых есть интерес и склонность к журналистике и литературному творчеству. Они собираются связать свою жизнь с журналистикой, поэтому нужно таким детям дать возможность поработать в альманахе, газете.

Отсюда возникла идея: создать школьный альманах, которым бы руководило литературное объединение. Такое объединение в школе было создано. 

Бесспорно, работа по сбору материалов для издания альманаха способствует:

- выявлению одарённых детей; 

- развитию и поддержке творческих способностей учащихся;

- овладению разными видами речевой деятельности (монолог, диалог, чтение, письмо);

- развитию интереса к художественному, публицистическому слову;

- приобретению навыков работы с текстом, совершенствованию умений в  области орфографии, пунктуации, стилистике и т.д.;

- проявлению интереса к профессии педагога-филолога, журналиста, художника, дизайнера и т.д.; получению профессиональных навыков;

Создание литературного объединения решает следующие воспитательные задачи:

- повышение культурного и интеллектуального уровня учащихся;

- умение оценивать произведения искусства и литературы;

- развитие лидерских способностей, умение общаться, работать в группе и нести ответственность за порученное дело;

- воспитание коллективизма и сотрудничества, самоуправления.

Далее мы наладили сотрудничество с журналистами, редакторами газеты «Змеиногорский вестник», краевой детской газеты «Сами» с целью получения компетентной помощи. Итак, сотрудничество налажено: ребята общаются, обмениваются мнениями. Старшие коллеги делятся профессиональными секретами, консультируют ребят. Некоторые материалы наших школьников публикуются в местной газете, а также в краевой детской газете «Сами». С 2009 по 2011 год в «Змеиногорском вестнике» было опубликовано более 10 работ. Некоторые работы опубликованы в сборнике «Люди, создающие будущее России!» Этот сборник стихов поэтов и школьников г. Змеиногорска и Змеиногорского района об учителях был выпущен Муниципальным учреждением культуры «Межпоселенческая центральная библиотека» Змеиногорского района (составитель Г.Арефьева) в 2010 году.
Проектная деятельность над созданием альманаха ведется с привлечением родителей и местных поэтов.
Альманах - это своеобразный архив школы. Листая его, можно проследить историю школы. За каждой работой стоит какое-то событие, мероприятие, юбилей. 

Творчество наших ребят отмечено различными Грамотами, Дипломами:

Пуканов Дима – Благодарственное письмо за участие в краевом конкурсе публицистических работ юных корреспондентов, освещающих реализацию приоритетных национальных проектов в Алтайском крае (сочинение по теме «Наш новый компьютерный класс»);

Штырц Женя – Диплом за творческие достижения в номинации «Поэзия» (краевой конкурс литературных работ «Вдохновение»);

Куваев Илья – Диплом за II место в номинации «Служу России» в краевом конкурсе работ по журналистике «Точка зрения»;

Сподин Антон – Диплом за I место по Алтайскому краю во Всероссийском детском литературном конкурсе «Гагарин в судьбе моей страны» (в возрасте от 7 до 9 лет)

Козырев Никита – Диплом за I место по Алтайскому краю во Всероссийском детском литературном конкурсе «Гагарин в судьбе моей страны» (в возрасте от 10 до 12 лет)

Сухова Саша – Диплом Лауреата Всероссийского конкурса «Чрез тернии к звездам!» в номинации «Стихотворение, посвященное Космонавтике, Космосу». 

Руденко Наташа – Диплом за II место в краевом конкурсе творческих работ, эссе, сочинений среди учащихся и педагогов образовательных учреждений края «О тех, кто нас выводит в люди…», посвященном Году Учителя в номинации «Педагогическая семья»

Корнелюк Оля – Диплом за I место в номинации «Проза» (краевой конкурс литературных работ «Вдохновение»);

Арчакова Н.- Диплом за творческие достижения в номинации «Поэзия» (краевой конкурс литературных работ «Вдохновение»).

Учащихся приглашают выступать на различных мероприятиях со своими творческими работами.

Творческий коллектив альманаха пригласили принять участие в проекте «275 имен змеиногорцев», главным исполнителем которого является комитет Администрации Змеиногорского района Алтайского края по культуре. Мы с ребятами встречаемся с почетными гражданами города, пишем сочинения об этих людях. Планируется в рамках проекта выпуск книги «275 имен змеиногорцев». Надеемся, что в книгу будут помещены и наши работы.

Альманах «Подснежник» был оформлен как школьный проект, и мы приняли участие в VII краевом конкурсе социально-образовательных проектов в рамках XI Всероссийской акции «Я – гражданин России», где наша работа вызвала интерес. 

Нельзя не сказать и о трудностях, с которыми мы стакиваемся: отдаленность от Барнаула затрудняет сотрудничество с газетой «Сами», тем самым дети лишаются возможности работать в журналистском пленере; к сожалению, из-за отсутствия средств мы не в состоянии увеличить тираж и обеспечить всех желающих альманахом. Наш тираж составляет два альманаха: один экземпляр хранится в библиотеке, другой – в кабинете русского языка и литературы. Постоянно приходится изыскивать средства на приобретение бумаги, папок, краски для цветного принтера. 

Издание альманаха поддерживается администрацией школы, всеми педагогами. Мы будем рады, если кому-то наша идея создания альманаха понравилась, и в других образовательных учреждениях появятся подобные сборники, альманахи, журналы.
