УЧАСТНИКАМ  ЕГЭ-2020
Напоминаем, что согласно   п. 11  Порядка   проведения государственной аттестации по образовательным программам среднего  общего образования, утвержденного приказом  Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 № 190/1512,  обучающиеся подают заявления до 1 февраля (включительно), указывая  выбранные учебные предметы (в том числе уровень ЕГЭ по математике).
               В этой связи рекомендуем  участникам ЕГЭ и их родите6лям изучить:
-информацию приемных комиссий  образовательных организаций высшего образования   об учебных предметах, результаты ЕГЭ  по которым будут учитываться  при сдаче документов  на  конкретную специальность конкретного факультета;
-информацию предприятий, организаций, органов местного самоуправления   по вопросу организации целевой подготовки  специалистов для поступления  в   образовательные организации высшего образования  по договору  о целевом обучении в целях определения  списка предметов,   результаты   ЕГЭ по  которым необходимы  для поступления, и указать выбранные предметы  в заявлении до 1 февраля 2020 года. 
Обращаем внимание:  
         ЕГЭ  по математике   базового уровня  выбирается только для получения аттестата о среднем общем образовании и не  учитывается  для  поступления в ООВО.  
        ЕГЭ по математике профильного уровня  выбирается  в случае, если результаты  данного экзамена необходимы   для поступления  в ООВО.
        Участник ЕГЭ -2020  может выбрать для сдачи  только один  уровень  математики (базовый или профильный).  
        Выпускники прошлых лет,  организаций  среднего профессионального образования вправе   выбрать  математику  только профильного уровня.
         После  1 февраля 2020 года  изменение и дополнение выбора учебных  предметов возможно только при наличии уважительных причин,  подтвержденных документально,  по решению государственной экзаменационной комиссии Алтайского края.       
