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5 октября в России празднуется День Учителя. Своим родителям-учителям подготовили сочинения ребята нашей школы.  
Мою маму зовут Травкова Елена Викторовна. Она работает в школе психологом. Ей нравится проводить занятия с детьми.  Моя мама добрая, нежная и ласковая. Я люблю помогать маме: поливать цветы, мыть посуду.   А еще мы вместе с ней рисуем, собираем пазлы, читаем книжки. Я хочу, чтобы моя  мама была всегда радостной и веселой. Мама, я тебя люблю!

Травкова Алина, 6 лет, д/с «Огонек»

Моя мама Козырева Виктория Александровна - учитель химии и биологии. В школе она работает давно. Я вижу, что маме очень нравится ее работа. Каждый день она готовится к урокам: печатает программы, создает презентации, готовит мероприятия.  Я побывал у мамы в кабинете химии и биологии и увидел много интересного: пробирки, колбы, растворы разных веществ, микроскопы, таблицы и разные муляжи. Особенно мне понравился скелет ящерицы и скелет кролика. Науки, которым учит моя мамочка, очень интересные и увлекательные. На следующий год я тоже буду изучать биологию, и мама мне в этом будет помогать. Мне бы очень хотелось побывать у мамы на уроках  и увидеть, как она показывает химические опыты.  Работать учителем не просто, так как это требует много времени и терпения.

Козырев Максим, ученик 4-А класса

Моя мама Шадрина Елена Александровна работает учителем русского языка и литературы в школе с углублённым изучением отдельных предметов. Она преподает в старших классах. 

Работа учителя очень трудная, но интересная. Мама учит детей любить наш родной язык, помогает научиться читать выразительно произведения разных поэтов и писателей. На уроках русского языка мама помогает ребятам понять правило, учит применять его. Дома у мамы тоже много работы. Она готовится к занятиям, проверяет тетради, перечитывает произведения, которые изучают ребята на уроках.

Профессия учителя очень важна, ведь всем детям нужно учиться.

Бречалова Катя, ученица 3-А класса

Моя мама с детства мечтала стать учителем. И вот уже более двадцати лет мама Ельцова Елена Владимировна  работает в школе  учителем  русского языка и литературы. В этом году она учит 6 и 7 классы, является  классным руководителем  6-Б класса. Мама живет школьными проблемами. Она радуется, когда дети  хорошо выступают на праздниках, побеждают на соревнованиях, хвалит их,   огорчается, когда что-то  не получается, но при этом всегда подбадривает их. Как-то незаметно мама учит детей любить людей, животных и всё, что их окружает, учит дружить, сочувствовать. 

Когда мама приходит домой, она проверяет мои уроки и опять садится делать свои. Она каждый день приносит  много тетрадей и проверяет их.  Потом  мама готовится к  следующему дню: ищет интересный материал к урокам, читает, работает в Интернете, печатает. Она очень трудолюбивый человек. У неё почти нет времени отдохнуть. Даже когда я уже ложусь спать, мама продолжает работать.   Ведь кроме всего этого, мама готовит детей к различным конкурсам и олимпиадам, и сама  тоже участвует в них. Однажды мама  участвовала в конкурсе «Учитель года», во Всероссийском конкурсе учителей, где стала победителем. 

Мне кажется, что учитель – это очень сложная профессия. Работать педагогом может далеко не каждый. Нужно получить высшее образование. Нужно любить свою работу и любить детей. Нужно быть очень активным, добрым, терпеливым, в то же время требовательным, ответственным и  добросовестным человеком.

Ельцов Сергей, ученик 6-Б класса

Когда в семье рождается  ребёнок,  он говорит своё первое слово - мама. Мама - это самый дорогой и близкий на свете человек, который тебя любит, каким бы ты ни был, который тебе верит. У мам бывают разные профессии: они работают врачами, продавцами, юристами, воспитателями, а моя мама – учитель.
 Профессия  учителя - одна из самых важных и ответственных профессий на земле. Мамочка  выбрала эту профессию потому, что она любит детей и хочет, чтобы они выросли добрыми и честными. В школе она проработала 23 года и всегда являлась классным руководителем. Мама учитель физики, преподает с седьмого по одиннадцатый  класс. Ребята, которые учились у мамы, уже закончили институты и техникумы и работают по специальностям. А дети из её  выпускного класса часто приходят к ней в школу, рассказывают о своих успехах, просят совета, интересуются мамиными делами. К работе моя мамочка подходит ответственно,  этому же учит и меня. Она считает, что каждый должен выполнять свои обязанности добросовестно, тогда везде будет порядок. В школе маму уважают как хорошего человека и квалифицированного работника, у неё очень  много грамот за профессиональные конкурсы.
Несмотря на то, что моя мамочка отдаёт много сил работе, она любит и заботится о нас. Она успевает приготовить вкусный обед, навести порядок в доме,  помогает  мне и сестрёнке в подготовке к урокам. С ней я делюсь сокровенным, она всегда найдёт выход из сложной ситуации. Мы с папой  и сестрой любим нашу мамочку, понимаем и уважаем её профессию, помогаем ей.
Скоро будет праздник, День учителя, я хочу пожелать своей маме, здоровья, счастья, любви, успехов в работе. А мы всегда будем с ней рядом.

Жабин Олег, ученик 11 класса

В детстве я мечтала стать учителем. Я любила играть в школу, воображая себя педагогом. Мечтала стать как моя мама, Хорошилова Ирина Владимировна. Иногда я бывала у нее на уроках и наблюдала за мамой и ее учениками.

Когда я пошла в школу, мои друзья и одноклассники часто говорили, что мне очень повезло. Но на самом деле, я думаю, очень трудно быть прилежной и примерной ученицей, когда ты знаешь, что твоя мама может в любой момент тебя проконтролировать. Но это, возможно, и заставляет меня учиться лучше, ведь не хочется ее расстраивать и подводить.

Учитель – одна из самых важных профессий, моя мама уже 26 лет учит детей музыке и искусству. Ее ученики неоднократно принимали участие в районных и краевых конкурсах и становились победителями и лауреатами. Ежегодно мама готовит вместе с детьми музыкальные номера к Фестивалю детского творчества. 

Моя мама – замечательный учитель, она учит детей прекрасному  в этом мире, вдохновляет ребят на творчество.

Трапезникова Яна, 7 класс

Моя мама, Попова Елена Викторовна, работает в школе уже более двадцати лет. Она учитель начальных классов и поэтому учила меня, мою сестру Анастасию и брата Константина в младших классах. Сначала она работала в селе Воронеж, а теперь преподает в школе с углублённым изучением отдельных предметов. 

Профессия учитель – тяжелый труд. Чтобы заинтересовать современных учеников необходимо каждый день готовить интересные уроки и проекты. Моя сестра тоже учитель начальных классов, работает в Рубцовске.

Чтобы быть успешным учеником, требуется приложить немало усилий и узнать много наук. Очень хорошо, что в школе есть помощник – Учитель!

Попов Радион, ученик 5-Б класса

Мой папа Чипизубов Владимир Викторович работает в школе, в которой я учусь, учителем физкультуры и ОБЖ. 

Папа преподаёт в разных классах и в моём классе тоже. Наш класс любит спорт. Уроки проходят интересно, мы выполняем упражнения разминки, потом играем в пионербол, волейбол, баскетбол, футбол, проводим эстафеты.

С урока физкультуры мы всегда приходим радостными и весёлыми.

Чипизубов Илья, ученик 5-Б класса

Я хочу вас познакомить с моим папочкой Никифоренко Александром Васильевичем. Он работал во многих школах города учителем технологии, а сейчас преподает в школе с УИОП. 

Учениками моего папы являются мальчики с 5 по 9 классы. Они получают много знаний и навыков, которые пригодятся в жизни каждому мужчине. Ребята на уроках изучают технику безопасности, учатся пользоваться различными инструментами: молотком, дрелью и др. Также папа ведет кружок «Резьба по дереву», творческие работы ребят всегда занимают призовые места на конкурсах и выставках. Со своими учениками папа добрый, но требовательный, к каждому ученику умеет найти особый подход.

Папу я очень люблю и поздравляю с  Днем учителя!

Корнеева Женя, ученица 5-А класса
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Трибуна
Нужны ли книги в наше время?
Нужны ли книги в наше время? Я считаю, что книги необходимы и прежде всего они нужны для саморазвития.

Во время чтения книг улучшается зрительная память, мозг работает активнее. Книга как зарядка для ума. У человека повышается словарный запас. У тех, кто много читает, нестандартное мышление. С начитанными людьми интереснее общаться, они могут рассказать о многом, предлагать различные пути решения, а порой и гениальные идеи. Воображение и фантазия развиваются при чтении художественной и научной литературы.

Может, кто-то скажет, что книги не нужны, что это только пустая трата бумаги, что можно читать книги в интернете. Однако много времени не посидишь перед экраном компьютера, потому что это вредно:  компьютеры, ноутбуки, планшеты, телефоны портят зрение и разрушают нервную систему. Зависимость от компьютера приводит к агрессии и неадекватности. Если ребенок с первого класса не будет читать книг и заставлять свой мозг работать, то последствия для юного поколения могут быть ужасны. 

У людей старшего поколения дома встречаешь стеллажи с книгами, а у молодых это место занимают телевизоры и компьютеры, стоят полки с дисками. Чтение произведений мировых классиков современные люди заменили  просиживанием  «В Контакте» и «Одноклассниках», а ответы на самые простые вопросы ищут  в Гугле.  Что полезного могут усвоить люди в скандальных телешоу и соцсетях? Человечество, вычеркнув книги из своей жизни, непременно отстанет в своем развитии.

Я думаю, книги открывают мир для людей, и читать их нужно всегда независимо от века и его технических возможностей.

Роман С.

Нужны ли книги в наше время? На данный вопрос нельзя ответить однозначно. 

Книга – это предмет, который делается из бумаги, а бумага – из древесины, следовательно, требуется много затрат в производстве и изготовлении книжной продукции, а также наносится вред природе из-за вырубки леса. Выпускают книг много, но раскупают  их не все, некоторые пылятся на полках магазинов, а потом уничтожаются. А зачем столь затратный производственный процесс на нередко не нужный товар?

Некоторые книги, я считаю,  должны издаваться большими тиражами. К ним я отношу словари, учебники, справочную литературу.  А вот, например, художественную литературу можно найти в интернете, стоит только купить компьютер и подключить интернет. Но и техника может подвести, если закончится зарядка или произойдет поломка. Да и читать удобнее бумажный вариант, нежели электронную книгу.

Книга – это вещь, которая может послужить нам и в быту, например, подставкой, украшением интерьера или тайником. 

Конечно, книги уже давно можно поменять на электронные, чтобы беречь наши природные ресурсы, однако без нее мы всё равно не обойдемся, книги – неотъемлемая часть нашей жизни.

Денис Р.

Уголок психолога
Дорогие ребята!

Сегодня мы живём в суетном и беспокойном мире. Очень часто испытываем переутомление и стресс. С помощью улыбки можно улучшить своё настроение и настроение окружающих. Когда человек улыбается, в кровь поступают особые вещества- гормоны, которые отвечают за хорошее настроение. Улыбка и смех  являются показателем здоровья, эмоциональной стабильности и успеха в личной жизни. 

    Если ты чувствуешь, что улыбок тебе в жизни не хватает….
   Если бывают моменты, когда плохо на душе, когда больно и обидно, сам не знаешь, как выбраться из ситуации, в которую попал, когда вдруг не строятся отношения с родителями, учителями и даже с друзьями…..

    Если тебе не с кем поделиться своими обидами….

    Если тебе трудно сказать родителям правду…..

    Если тебя притесняют, оскорбляют в школе, в классе, дома……

    Если не справляешься с учебой, а учителя не понимают тебя…..

    Ты всегда можешь обратиться к школьному психологу.

И помни,  из любой ситуации можно найти выход!
ДЕСЯТЬ ПРАВИЛ УСПЕХА
1. Не унывай! Унывающий обречен на неудачи.

2. Не бойся! Трус обречен на поражение.

3. Трудись! Другого пути к успеху нет.

4. Думай! Думай до поступка, думай, совершив поступок, и научишься не совершать ошибок.

5. Не лги! И ты будешь иметь друзей. Не обманывай себя и помни о психологической защите.

6. Научись смотреть на себя и свои поступки как бы со стороны, глазами других и ты многое поймешь.

7. Оставайся всегда и во всем самим собой, иди своим путем. В этом случае ты состоишься как личность и достигнешь желаемого результата. В противном случае ты всегда будешь попутчиком и придешь к тому, чего хотят другие, а не ты сам.

8. Избегай злых людей, ибо зло заразительно.

9. Будь благодарен родителям, бабушкам, дедушкам, людям, сделавшими тебе добро.

10.  Слушай старших, и ты избежишь многих бед.

Елена Викторовна Травкова,
педагог-психолог
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Птица России, птица Алтая


Союз охраны птиц России  выбрал птицу года 2015. Почётный титул птицы года получила горихвостка. Своё имя птица получила за похожий на язычок пламени, постоянно подрагивающий, яркий рыжий хвостик.


Обыкновенная горихвостка самая обычная птичка садов и парков, но в последнее время их численность резко сократилась.


Горихвосткам повезло – их название произошло от слов «гори хвост». Стоит незнакомой птичке потрясти  оранжево-красным хвостом, как сомнений нет, она – горихвостка.


Было лето. Каникулы.  Мы с бабушкой решили  пойти в парк, чтобы покормить голубей. Для этого купили  семена подсолнуха. На улицах нашего  городка было жарко, а в парке холодок. Там растёт много деревьев: ели, берёзы, сосны. Ивы окружают старый пруд. Примостились мы на скамеечке, насыпали на дорожку зёрнышек, стали ждать голубей, а прилетели красивые, крошечные птички. Я решила, что это воробьи. Бабушка говорит: «Да, похожи на  воробышка, такие  кругленькие, как шарики, только хвостики необычные, рыженькие». Птички то прилетали, то улетали. И вовсе не пугались, угощались зёрнышками. Нам очень понравились эти птички-невелички.


Мы пришли домой, заглянули в Интернет и поняли: мы познакомились с птичками по имени горихвостка.


Горихвостки охотно живут в садах, парках. Гнездятся не только в дуплах и  нишах деревьев, но и занимают искусственные  гнезда, а порой и различные щели в жилых  постройках.


Берегите горихвостку, птицу России, птицу Алтая!

Лидия  Быковская, ученица 2-А класса
Моё знакомство с горихвосткой

Я раньше  не знала, что каждый год в нашей стране называют в честь какой-нибудь птицы. Так, например, 2015 год в России назван годом Горихвостки. 

Горихвостка - это перелетная птица: весной прилетает, а осенью улетает. Встречается много видов горихвосток, но в России обитает всего несколько видов: обыкновенная, или садовая горихвостка, горихвостка-чернушка, красноспинная, краснобрюхая и сибирская горихвостка.

Горихвостка - эта чудная птичка, похожая на маленький огонек. Она похожа на воробья, но поменьше, с рыженькой грудкой и хвостиком. Она очень быстрая и игривая, любознательная, спешит везде побывать. Эту птицу можно узнать не только по цвету перьев, но и по красивым песням, которые она поет и днем, и ночью.

В мае горихвостка откладывает несколько яиц голубоватого цвета. Затем птица их высиживает. Выкармливает птенцов. Потом юные птенцы улетают, а родители приступают к новой кладке яиц. Горихвостки очень похожи на настоящую семью, потому что ухаживают и кормят птенцов вместе: самка и самец.

Эти удивительные птички очень полезны для человека, так как поедают комаров, вредных жуков, мух.

В сентябре горихвостки улетают на юг, причем не днем, а ночью. Зимуют птицы в Африке и Южной Аравии. 

Злата Юст, ученица 2-А класса
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«А у нас в классе праздник!»
Праздник Осени в 3-А классе

«Унылая пора очей очарованье прията мне твоя прощальная краса…» приходят на ум поздним  ноябрьским вечером.

Осень считается самой капризной, по-видимому, через изменчивость осенней погоды. То светит нежаркое солнышко, то накрапывает грустный дождик, то стоят серые мрачные дни, то дует сильный ветер.  Однако имеется в осени величавая зрелая красота.
В сентябре и в начале октября природа пышна, ярка: деревья изменяют изношенный уже зеленый наряд на роскошные золотые одеяния, украшенные ярко-желтыми и красными украшениями. Жара миновала. Стоят ясные теплые дни, погода мягка, что так и хочется ходить по тихим улицам, шуршать сухими листьями в нашем  небольшом парке  и миловаться красотой, что окружает тебя.
От богатства цветов   глаза разбегаются! Зацветают осенние цветы - астры, георгины, а в воздухе аромат роз. В пору бабьего лета все вокруг покрытое сеточкой - паутиной. И когда пройдет легкий дождик, его капли путаются в них и блестят на солнце, намочив творения пауков.
А затем осень становится грустной. Медленно опадают листья из деревьев, превращаясь в мягкий ковер, что шуршит под ногами. А если вдруг ударит хоть небольшой  мороз, большинство деревьев роняют все листья в то же время. К следующей весне  птицы улетают в теплые края. Становится холоднее, и поэтому не хочется дождя, а дождик идёт всё чаще и чаще. И ветер становится сильнее. Солнце с каждым днём заходит все раньше, на улице неуютно и холодно. И осень, прощаясь с нами, незаметно переходит в зиму.

Но в нашем классе всегда весело, независимо от  времени года и от погоды. В одно прекрасное осеннее утро у нас в классе прошёл весёлый праздник « Золотая осень!»

Класс разделился на группы и подготовительная работа к празднику началась. Каждая группа нарисовала плакат ( участвовали все ребята из группы) было очень приятно наблюдать за дружной работой детей , каждый рисовал определённый фрагмент общей картины. 

Следующий этап работы это защита плаката. Каждая группа проявила творческие способности.  В начале праздника прозвучала замечательная песня об осени. Защита плакатов прошла интересно и поучительно.  Каждая группа продемонстрировала свои таланты. Весёлые песни, увлекательные конкурсы и загадки сделали праздник  незабываемым.

Закончился праздник чаепитием, на котором продолжились весёлые конкурсы. 

Любовь Ивановна Табелева,

классный руководитель  3-А класса
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На празднике Осени царило веселье и дружба
