«Школьный музей – центр патриотического воспитания школьников»

Молодежь - будущее нашей страны, поэтому, кроме знаний в рамках школьной программы, необходимо формировать у школьников чувство  патриотизма, духовные  и нравственные качества. Одной  из действенных форм такого воспитания является  школьный  музей. 

Наличие хорошего, эффективно-действующего музея престижно для любой школы. Это авторитет педагогического коллектива, руководителя образовательного учреждения, дополнительная возможность и условие улучшения качества образовательного процесса. 

 Я  горжусь, что создание школьного  историко-краеведческого музея  «Поиск» - это моя заслуга. Школьный музей призван способствовать формированию гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению учебно-практическими навыками поисковой и  исследовательской деятельности.
Музей нашей школы ещё очень молод. Он был создан в 2007 году 

Девиз музея:   Чтим прошлое, живём настоящим, стремимся в будущее!  
Музей – плод труда моих учеников, которые самозабвенно любят свой город, край, не жалеют сил и времени на изучение его истории и сбор экспонатов. Музей нашей школы  является не просто особым учебным кабинетом, но одним  из воспитательных центров открытого образовательного пространства.   

Для осуществления эффективной деятельности музея разработана программа его работы, центральной идеей которой является идея гуманизма и сопричастности к прошлому, настоящему и будущему своего Отечества.
Для реализации программы мы поставили следующие задачи.

Эффективно использовать   экспонируемые подлинные исторические документы  для воспитания учащихся в духе патриотизма, гражданского самосознания, высокой нравственности.
Организация поисковой работы в целях пополнения фонда   музея.

Помочь учащимся в раскрытии своих способностей, в различных видах исследовательской деятельности.

Воспитывать культуру общения с людьми старшего поколения.

Заполнение   досуга   детей в поисково-собирательной работе, изучении и описании музейных предметов, создании экспозиций, проведении экскурсий, конференций.
Проведение на базе музея уроков мира,  мужества, организация встреч  с ветеранами войны  и труда.

В соответствии с данными задачами музеем проводится работа по 4-м основным направлениям:                                                                                                                     организационная,                                                                                                                        поисковая,                                                                                                                          пропагандистская,                                                                                                                              культурно – массовая.

Школьный музей взаимодействует с Рудно-Алтайским научно историко-культурным центром города, кабинетом истории,  музеем города,    Интернет – ресурсами, библиотеками города,    организацией ветеранов города и района.

В работе с детьми используются  инновационные технологии  и ТСО.

Музей ассоциируется с тишиной и неспешностью.  В нашем музее работа не прекращается никогда. Музей – это живой организм, который живёт, пока он нужен, пока востребован.
На 1 октября 2014 года фонды музея насчитывают более 250-ти экспонатов (не считая фотографий) Большая часть из них подлинная. Учет поступления экспонатов регистрируется в фондовой книге, в которой указываются время и источник  поступления материалов, наименование и краткое описание предметов, их количество. 

В фондах формируются тематические коллекции: этнографическая, нумизматическая, историка краеведческая, военно-патриотическая и ... 

Коллекции музея  используются при  создании тематических выставок,  в учебном,  воспитательном  процессе  школы. 

 Со времени открытия  музея проведено более 150 экскурсий  по экспозициям музея. Лекционной группой прочитано 87 лекций,  проведено более 40 классных часов на патриотическую тематику. По материалам музея проведено 25 тематических выставок. Музей посетили  более 800  человек. Среди них:                                                                     учащиеся нашей школы и школ района.                                                                            воспитанники детских садов,                                                                                                            педагоги 16-ти районных школ,                                                                                                    выпускники школы разных лет,                                                                                                        ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла.
На базе нашего музея  прошла международная конференция, участниками которой были наши соседи из Казахстана. 

Совет музея выпускает стенгазету «Музейный  вестник», проводит викторины, посвященные образованию Красной Армии и сражениям  Великой Отечественной войны. Совместно с классными руководителями на базе музея проводятся внеклассные мероприятия, такие как:

 «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва…»

«Защитникам Ленинграда посвящается…»

«Песни военных лет»

Стало традицией ежегодно  проводить в музее уроки мужества, посвященные Дню Победы, встречи с ветеранами войны и  труда. 

 В соответствие  с Планом работы музея ведётся шефство над  ветеранами Великой Отечественной войны. Каждый год уточняется список ветеранов Великой Отечественной войны,  распределяются зоны милосердия между классами.  Учащиеся еженедельно совершают рейды милосердия, во время которых ветеранам оказывается помощь по хозяйству, поздравляют их с праздниками, приглашают на встречи, чествуют ко  Дню Победы. 

Ежегодно проводится конкурс сочинений «Великая Отечественная война: судьба моей семьи в судьбе страны», лучшие сочинения печатаются в районной газете «Змеиногорский вестник» и школьном литературном альманахе «Подснежник».

Совет музея организует   поездки и  в другие  музеи края: в Змеиногорск, Рубцовск, Курью, Колывань, с. Никольское. Это даёт  определённые результаты.  У детей  появилось  желание  численно  увеличить  фонды  музея,  улучшить поисково–исследовательскую  работу. 

Наличие экспозиции - один из основных, главных признаков любого музея. Каждая экспозиция нашего музея неповторима, ибо она включает часто единственные в своём роде документы и предметы. 
         Экспозиция школьного музея -  это результат длительной, творческой работы учащихся и педагогов. 

 Музей представлен  8-ю экспозициями: 
1.Памятники архитектуры второй половины 19 века Змеиногорска. Здесь представлена экспозиция в виде фотографий. Змеиногорск - это небольшой исторический город, на его территории сохранилось много редчайших архитектурных сооружений, позволяющих зримо представить горнозаводскую жизнь прошлых веков, не выходя из стен школы. 

2.Культура и быт нашего края второй половины  ХIХ и начала  ХХ в. 
Здесь собрана разная старинная утварь жителей Алтайского края, Змеиногорска и  Змеиногорского района, воссоздана Русская изба, среди вещественных экспонатов: круглый стол,  кровать средины 20-го века, сундук с добром, патефон, утюги, самовары, и многое другое.

3. Большой интерес вызывает собранный материал в экспозиции «Школьная атрибутика 70-х 80-х годов»: это школьная форма девочек и мальчиков, значки, атрибуты и символы октябрятской,  пионерской и комсомольской организации ....

4. Экспозиция История  общеобразовательных  школ №2 и №5. 

В 2007 г. произошло  слияние двух школ. №2 и №5   Данная экспозиция является  предысторией образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Змеиногорская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» Змеиногорского района Алтайского края

 Здесь собраны все традиции и достижения двух школ. Воссозданы макеты школ №2 и №5. 
 5. В Экспозиции История МБОУ «Змеиногорская СОШ с УИОП» отражены все экспонаты с самого первого дня основания школы.

Ведем летопись. Каждый прожитый день, год -  это живая история. Все традиции школы бережно передаются в фонды музея. Мы можем гордиться и своими учащимися: медалистами, спортсменами, призерами олимпиад, конкурсов, и  выпускниками, которые стали настоящими людьми, добились поставленных целей. 

Стало уже традицией  выпускниками  нашей школы  оставлять на память историю своего класса  за 11 прожитых лет в фотоальбомах. 

6 .Они защищали нашу Родину. 

В музее сосредоточен богатый материал по разделу «Они защищали Родину». В течение многих лет учащиеся школы собирали необходимые материалы:  фотографии военных лет, воспоминания, письма с фронта, фронтовые вещи, документы, оформленные буклеты, альбомы о ветеранах,  печатные издания, материалы об участниках Великой Отечественной войны и  Героях Советского Союза Змеиногорска и Змеиногорского района.  
7. Город Змеиногорск – город рудный. 

Здесь представлены минералы и полезные ископаемые, которые есть на территории Змеиногорского района и Алтайского края. Экспозиция представлена заслуженным геологом Вениамином  Михайловичем Чекалиным из собственной коллекции. Также он передал карты, где обозначены  расположения залежей полезных ископаемых на территории Алтайского края.

Одним из главных направлений работы музея является учебно-исследовательская деятельность. Большую помощь в организации этой работы нам оказывает РАНИКЦ. (Рудно-Алтайский научно историко-культурный центр) Под научным кураторством руководителя РАНИКЦ Ю. П. Алёхина и непосредственным руководством мною Г.С. Курьяновой  на базе школьного музея организован историко-краеведческий кружок «Исследователь»,  в котором занимаются учащиеся 10-11 классов. 

Целями деятельности  этого кружка являются: поисково-исследовательская, историко-краеведческая работа в г. Змеиногорске, деятельность  по  охране, благоустройству и пропаганде местного историко-культурного наследия; выявление среди членов кружка особо способных школьников и подготовка их для дальнейшей научно-исследовательской  работы.
Члены кружка «Исследователь» принимают непосредственное участие по выявлению и изучению исторических погребений на старом Змеиногорском кладбище, готовят конкурсные исследовательские работы, участвуют в школьных олимпиадах различного уровня. 

Так, в соответствии с планом работы кружка проведён мониторинг состояния исторических погребений на старом Змеиногорском кладбище. Осуществлена выборочная  очистка (от мусора) отдельных исторических погребений и поисково-исследовательская работа по выявлению новых исторических погребений на Змеиногорском некрополе. Выявлено 5 новых, неизвестных ранее исследователям,  дореволюционных погребений (2 купеческих, 1 казачье и 2 мещанских). Кружковцами проведена работа по обработке информации и материалов, полученных в ходе  их исследовательско-поисковой  работы.  

Кружковцы  нашли  захоронение двух сестер Ротеевых - это последние  из своего княжеского рода династии Рюриковичей:   Александра скончалась на 40 – м году жизни в 1841г.     Наталья Егоровна  скончалась 70 лет  отроду  5 сентября 1849г.  На надгробье написано «княжна».  Это свидетельствует, что они не состояли в браке, поскольку для ясности по сравнению с Рюриковичами столбовые дворяне (которые могли подтвердить свой статус как минимум за сто лет до своей ветви  генеологическогоо древа) Даже бояре Романовы считались плебеями. Вот вам и ответ на вопрос, почему Александра и Наталья умерли княжнами-девицами, а не замужними княгинями. На Алтае хорошей партии для них не было, даже чиновные Фроловы им не ровня,  а мезальянства династия не допускала. Отец княжон  Егор Ротеев служил в чине «брегадира» и высоком военном чине по табели о рангах 18 века. 

Нашли могилу, где захоронена супруга Петра Фролова. Сам он погребен на Петербургском кладбище.   Марья Ивановна Фролова   скончалась 29 февраля 1857 года. Здесь же, в семейном склепе, погребены её родители. 

Много практических навыков приобретают ученики   в процессе поисковой работы:  это, прежде всего,  умение описывать и классифицировать исторические источники,   сопоставлять факты ... 

Летом 2015 г. запланировано участие кружка «Исследователь» в работах по Международной программе «Великий шёлковый путь на Алтае» и продолжение работ по выявлению исторических погребений на старом Змеиногорском кладбище.

Сотрудничество РАНИКЦ и школой  является очень хорошим образцом общественно-полезного и эффективного сотрудничества научного учреждения и общеобразовательной  школы. Это тем более значимо, что редко, какая школа, особенно провинциальная, имеет такую возможность. 

 Школьный музей дает возможность детям попробовать свои силы в разных видах научной, технической и общественной деятельности. Много практических навыков приобретают они и в процессе обеспечения научно - исследовательской деятельности музея. 
 Главное, что дает музейная педагогика  -  это  духовное, нравственное воспитание, учит не быть «Иванами, родства не помнящими», любить свои корни, свою Родину, гордиться подвигами своих земляков и брать с них пример во всем. Такая форма работы  помогает  воспитать не просто гражданина, а настоящего патриота своей Родины.
