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         Сентябрь 2014 года
 


И где только наши не бывали…

Дневник поездки в «Беркут»
        Четвертое июля.

День был немного пасмурный, крапал дождик, но настроение у всех было прекрасное. С нами было двое учителей: Елена Александровна, учитель русского языка и литературы,  Людмила Владимировна, учитель математики. Дети, в том числе и я, стояли около школы и ждали остальных. Мы с моей подругой Ксюшей и моими одноклассницами стояли в одной большой куче  с огромными сумками и пакетами с едой, вещами и палатками. Когда все пришли и приехали, мы начали загружать сумки в школьный автобус. Мальчики принимали сумки, а мы их им подавали. Когда все уселись по своим местам и пристегнулись ремнем безопасности, автобус двинулся в путь. Мы ехали недолго, шумно и весело. Когда повернули направо на дорогу в лагерь, нас начало трясти, так как дорога там была извилистая и очень плохая. Было такое ощущение, что мы побывали на аттракционе «Американские горки». Сначала мы ехали по полю, ровному, с огромной травой. Когда  наш автобус повернул в очередной раз, мы как будто  оказались в совершенно  другом месте, где были деревья, скалы, цветы. Это было завораживающее зрелище. 

И вот мы приехали в лагерь. Пока мы ехали, начался дождь. Из окон автобуса было видно детей с прошлой смены, ждущих  автобуса и закрывающихся от дождя. Мы начали выходить из автобуса и вытаскивать из него свои сумки. Мы бежали в беседку с пакетами, сумками и палатками.  Дети с другой смены загружали свои сумки и усаживались в автобус. Мы сидели в беседке за огромным столом, на котором лежали наши вещи. Дождь кончился после того, как автобус с другими детьми отъехал назад в город. Мы вышли из беседки, определились с местами и поставили палатки. Нам повезло, потому что наша школа была единственная в этой смене и хороших мест для палаток нам хватило. Также в «Беркут» приехали  психолог, физрук и еще двое воспитателей из Детско-юношеского центра.  После этого все мы отправились на общий сбор продуктов питания. Людмила Владимировна и Елена Александровна начали готовить еду. Суп варили на костре в железном ведерке, получился он очень вкусным!
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После того как мы пообедали, все разошлись по палаткам. Приблизительно через час нас всех позвали построиться в линию, а потом разделили на две команды. Каждая из команд, должна была придумать себе название и девиз и решить, каким членом морского экипажа являлся человек в команде. После этого нам объявили конкурс, в котором один член из каждой команды должен был назвать столько рыб, сколько он знал.
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Конкурс еще не начался, как полил дождь! Все побежали по палаткам. Когда дождь закончился, некоторые пошли купаться, а некоторые сидели в беседке и пили чай.  Вечером мы пошли в лагерь «Чайка» на мероприятие и дискотеку. Когда пришли, пожарили сосиски на костре, поели и легли спать. Ночью немного шел дождь, но хорошее настроение он не испортил.

Пятое июля. 

Проснувшись, мы встали, умылись и пошли завтракать. За столом почти всегда была тишина, гремели ложки, еда, приготовленная на костре, была не такой, к какой мы привыкли, она была другая, вкуснее. После завтрака кто-то сушил одежду, попавшую под дождь, кто-то сидел в палатке, а кто-то купался. Второй день выдался  солнечным, и после мелкого дождя все тучи ушли,  появилась радуга. 
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Примерно в три часа дня мы продолжили конкурс про рыб, а потом мы играли в волейбол и проводили эстафеты между командами.
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Было очень весело! Вечером мы опять пошли на мероприятие и дискотеку в лагере «Чайка».
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Шестое июля. 

Утром мы встали рано, чтобы собрать все свои вещи. Завтрак был уже готов. Сначала мы все позавтракали, а потом уже начали собирать свои вещи и палатки. Через час приехал автобус со  школьниками из села Барановка, наш автобус приехал через минуту. Дети выгружали свои сумки на землю и сразу начали ставить палатки
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Мы в это время загружали свои вещи. И через пятнадцать минут мы уже сидели в автобусе и смотрели вслед удаляющимся от нас детям, скалах, озеру, кустам, запевали песни, слушали музыку и просто сидели, глядя в окно и думая, что это были очень хорошие, веселые, приятные и удивительные выходные на свежем воздухе! 
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Хочется возвращаться туда снова и снова!
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Виктория Кречетова,

ученица 9-Б класса

Трибуна

Вопрос о введении школьной формы вызвал в обществе много споров.  Мнения учащихся нашей школы тоже разделились. Приведем некоторые, наиболее аргументированные, выдержки из сочинений «Школьная форма: за и против» учащихся 8-9-х классов, которые отразили картину отношения к форме в целом.

В школу мы идём получать знания. Школьная форма не играет важной роли в обучении. Ее вводят по разным причинам, например, хотят, чтобы у школы было лицо, но разве о школе судят не по проценту хорошистов и отличников? Также хотят помочь малоимущим семьям, якобы на форму, которая стоит 3-4 тысячи рублей, у них деньги будут, а на обычную одежду не хватит. Я считаю, что каждый имеет право носить то, что он хочет. Но и здесь должны быть свои рамки. Конечно, если человек не имеет понятия о нормах приличия, то может прийти на учёбу в шортах и майке. Я считаю, что судить обо всех, взирая лишь на одного, неправильно.  Тот, кто захочет ходить в школьной форме, купит и будет в ней ходить, но заставлять  и грозить, что без формы не пустят в школу, глупо. Есть масса других проблем, почему бы государству не решить их сначала?

Я «за» школьную форму. Во-первых, все ученики будут равны, ни у кого не будет разной одежды, никто не будет обращать внимания на фасон и стоимость одежды другого ученика. Во – вторых, у школы будет своё «лицо», то есть эмблема, и она будет на форме, не придется прикреплять её каждый раз к одежде. В – третьих, не будет возникать вопроса, что одеть утром, дети уже будут знать, что они пойдут в школьной форме. Школа – это серьёзное место, куда ходят учиться, а не демонстрировать свои наряды.

Я к школьной форме отношусь нейтрально. Введение её имеет и плюсы, и минусы. Первый плюс школьной формы – это уравнивание всех людей с разным финансовым положением. Ребёнку, чьи родители хорошо зарабатывают, придётся отказаться от ежедневной демонстрации одежды, которую недавно купили. А ребёнок, который испытывал семейные финансовые трудности, не будет чувствовать себя  неловко. Второй плюс – это строгая дисциплинированность в одежде. Ведь при трудоустройстве в любую солидную компанию или фирму, нам пригодятся те вкусы, которые нам привила школа. Минус вижу лишь один. У каждого ребёнка, как у вполне сформировавшейся личности, есть свои вкусы, предпочтения, которые в школьной форме примирить не удастся. Поэтому далеко не каждый будет рад такому нововведению.

В основном все школьники против школьной формы. Кому-то не нравится цвет, фасон, кто-то просто не хочет носить школьную форму. Для них одежда – это шанс (а у некоторых – единственный!) выделиться из общей массы. Также человек покупает одежду, в которой комфортно и удобно, а  школьная форма мешает движению. Но есть и те ребята, которые «за» школьную форму. Моё мнение таково: каждый должен подчиняться правилам, если вводят школьную форму, нужно её носить и смириться.

Я против школьной формы. Зачем она? Чтобы все ходили как бройлеры или близнецы? Хочу, чтобы одежда была мне удобна.

P. S. Сколько людей – столько и мнений. Вопрос о школьной форме решается на государственном уровне, очень хотелось бы, чтобы в споре, нужна ли форма и какой ей быть,  родилась истина. А ещё в народе говорят: всё новое – хорошо забытое старое.
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«Алые паруса» встречают детей
Лета все ждут с нетерпением, особенно дети, и не удивительно, ведь летние каникулы самые продолжительные. Но организовать полноценный отдых своему ребёнку не у каждого родителя получается. Лагерь с дневным пребыванием детей при нашей школе помогает решить эту проблему.
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В этом году наш лагерь  «Алые паруса» посещали 130 ребят, которые были поделены на 5 отрядов, названия которых были связаны с морской тематикой, например, «Чайка», «Бригантина». С первых дней пребывания в лагере ребёнок вводится в игру, и мы отправляемся в плавание. 
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При планировании работы пришкольного лагеря мы старались учесть значимые события и даты последнего времени: Олимпиада в Сочи, 2014 год - Год Культуры, 85 лет со дня рождения В.М.Шукшина, 80 лет со дня рождения Ю.А.Гагарина и др. Мы посетили Мыс Культуры, порт Олимпийский, Мыс Космический и т.д. 
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Программа лагеря предусматривает тесное взаимодействие с Городским Домом культуры, детской библиотекой, сотрудниками ГИБДД. Особенно детям запомнились мероприятия: конкурс «Ассорти талантов», праздник «Новый год наоборот», малые Олимпийские игры, «Весёлый футбол».
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Детям и их родителям очень нравится, как ежегодно организуется работа лагеря с дневным пребыванием детей, доказательство этому -  посещают наш лагерь несколько лет подряд многие ребята: Стацура Лиза, Мищенко Аня, Калинина Кристина, Вишнякова Даша, Дондик Захар, Матвиенко Арина, Сильнягин Саша и многие другие.
Продуманный режим дня не давал скучать нашим детям. Одним из важных направлений работы лагеря стало занятие физкультурой, обеспечение активного, эмоционально насыщенного отдыха в период каникул. 
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Ирина АлександровнаСильнягина, мама ученика 2 – Б класса:
«Лето – пора каникул, и для каждого ребёнка важно, чтобы его отдых был интересным, занимательным и в то же время полезным для его физического и интеллектуального развития.
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Этим летом мой сын Саша  посещал пришкольный лагерь.  Приходя домой, он рассказывал о тех мероприятиях, которые проходили в течение дня. Моему ребёнку очень нравилось играть в мяч, участвовать в соревнованиях, ходить на речку, в парк и на стадион. Важно, что уделялось внимание укреплению здоровья, каждый новый день в лагере начинался с зарядки, полноценное питание с включением в меню молочных, мясных блюд, фруктов, соков также способствовало укреплению здоровья детей».
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Положительные отзывы детей и их родителей – самая главная оценка деятельности воспитателей, вожатых, работы поваров и техперсонала. Надеюсь, что в следующем году ребята с радостью будут посещать наш летний лагерь.
Людмила Витальевна Шмакова,
начальник пришкольного лагеря.

Трудовой отряд:
Сделаем город чистым!
В июле 2014 года учащиеся 9-А класса работали в трудовом отряде, который был организован совместно с Центром занятости населения. Мы поддержали акцию «Чистый город. Начни с себя, своей улицы, дома». В рамках этой акции мы убирали аллею имени Ю. Гагарина, территорию, близ лежащую к нашей школе по улице 40 лет Октября и Барнаульскому тракту.  
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Так было 
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А так стало

Ребята работали с энтузиазмом и старанием, все понимали значение и важность дела.
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По окончании трудового сезона мы с ребятами выпустили листовки с призывом к жителям города соблюдать чистоту и порядок.

Уважаемые жители города Змеиногорска!
Змеиногорск - красивейшее историческое место. Но может случиться так, что он затеряется среди гор мусора и хлама. И в этом виноваты только мы – жители нашего чудесного города.

Экологический отряд  школы с  углубленным изучением отдельных предметов призывает  всех:  детей и взрослых - очистить наш Змеиногорск от мусора и грязи! Мы уже этим занимаемся! Сделаем наш город чище все вместе! 

Пляж, ручей, речное устье

Убираем много дней.

Не бросайте больше мусор!

Уважайте труд детей!

МБОУ «ЗСОШ с УИОП»
Александр Васильевич Никифоренко,

руководитель трудового отряда 
