Пятёрочка                                   Выпуск №5                            Ноябрь 2014 года 

И где только наши не бывали…
Первый поход в пятом классе.

Мы всем классом собрались сходить в поход. И вот мы стоим на автостанции. Садимся  в автобус и выезжаем за город. Некоторое время нам ещё пришлось идти пешком. Немного устали, но хотелось быстрее дойти до места. 

Вот оно, то озерко, к которому мы торопились. Очень красиво: вокруг горы, лес и свежий воздух. Погода  чудесная. Солнце нам улыбалось, как будто радовалось вместе с нами. Проказник-ветерок пробегал между нами, играя разноцветными листьями. Багряные с позолотой деревья приветствовали нас, чуть склоняя от ветра свои ветви…

Мы организовали маленький пикник. Перекусив, разбежались кто куда: одни фотографировались у белоствольных березок, другие обследовали места вокруг озера, третьи бегали наперегонки и играли в какие-то спортивные игры. Всем было весело и интересно! Позже разожгли небольшой костер, поджарили колбаски, которые на природе казались ещё вкуснее, чем дома.

Жаль, но пора возвращаться домой. Мы, уставшие, довольные, с отличным настроением, отправились домой. 

Нам надолго запомнится наш первый поход в пятом классе!
Анастасия Коплунова,

ученица 5-Б класса
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Потехе – час
Звучит осенний вальс.

В нашей школе 17 октября прошел «Осенний бал» для учащихся старших классов. Его открыли танцем, в котором участвовали  3 пары от каждого класса.  Недаром этот танец популярен во все времена, на нашем вечере это был один из красивейших номеров и исполнялся он трижды. 
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Каждый класс подготовил номера художественной самодеятельности. В основном были представлены театральные постановки. В них старшеклассники касались темы школы и осени. Все сценки были с юмором и новизной. Первыми выступали восьмые классы. Ребята 8 «а» класса приготовили сценку про «осеннюю болезнь», а также исполнили энергичный танец. Учащиеся 8 «Б» класса. Они спели песню и показали юмористическую сценку. 
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Все классы хорошо показали свои номера художественной самодеятельности. Но некоторые классы позволили себе некую вольность в своих творческих постановках, и теперь все понимают, что так делать было нельзя.
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По окончании творческой части вечера состоялась дискотека.

Виктория Кречетова,

ученица 9-Б класса

И где только наши не бывали
Увлекательное путешествие в посёлок Черепановский.
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Весной и осенью мы всем классом каждый год ходим в походы. 

В этом году осенью мы совершили увлекательный поход в поселок Черепановский.

  Добираться до пункта назначения мы решили на рейсовом автобусе. К назначенному времени все пришли на автостанцию, сели в автобус, и наше путешествие началось.


Путь был недолгим. Но после путешествия на автобусе, нам пришлось пройтись ещё и пешком. Шли мы минут двадцать и, наконец, пришли в экодом «Пихта». Здесь мы расположились в большой беседке, чтобы перекусить.


Далее наш путь лежал в лес. Нашей целью было найти зону гравитации. Говорят, что есть такие зоны в лесу, где все стволы деревьев изогнуты, а компасы просто «сходят с ума».

Кажется, нам это удалось. Лиза Ваганова и Андрей Долгих долго с помощью компаса пытались определить, действительно ли это зона гравитации.


Позже мы пошли искать старый, заброшенный колодец. Но тут нам не повезло, его мы не нашли. Но зато наши мальчишки, как им показалось, встретили настоящего волка!
Дальше наше путешествие продолжилось по штольням Черепановского месторождения, которое известно с 18 века. Жаль, что не  все пещеры нам удалось исследовать.  Но мы не огорчились, потому что решили, что обязательно сюда ещё вернемся.


Вечером нас, уставших и довольных, забрали родители, так как автобус вечером в Черепановский не ходит.
Анастасия Самойлова,

ученица 6-А класса.
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Проектная деятельность в школе

Классный час «Общение
 с незнакомыми людьми».
Наш 9 - А класс в рамках проекта «Основы безопасности жизнедеятельности»  провел классный час во 2 - А классе на тему "Общение с незнакомыми людьми". На мероприятие была приглашена завуч по воспитательной работе Наталья Анатольевна Голяшова. Целью мероприятия было научить детей правильному и безопасному поведению с незнакомыми людьми, а также развитие у детей осторожности, смелости и находчивости при появлении опасности. 
         Наши артисты (Полина Евсеенко, Вадим Князев, Андрей Лямкин, Максим Поломошнов) показали с помощью сценок, что нужно делать, чтобы не стать жертвой злоумышленника. На примере мультфильма "Волк и семеро козлят", рассказали, почему не следует открывать дверь незнакомцам. 
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        Ребята 2-А класса активно обсуждали, 
как вести себя в той или иной опасной ситуации. Одним из советов было предложение договориться с родителями о секретном слове, которое поможет детям сразу понять, что незнакомец действует от имени мамы или папы или наоборот обманывает.
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        Итогом встречи был показ небольшого ролика, в котором были собраны все правила поведения с незнакомыми людьми на улице и дома, а Андрей Лямкин подготовил листовку для классного уголка, чтобы дети ещё не раз могли эти правила повторить. 
Светлана Троегубова,

ученица 9 – А класса
Ситуации, в которых нужно говорить НЕТ:

1) Если приглашают зайти в гости или подвести до дома, даже если это соседи.
2) Если за вами в школу или другое детское учреждение пришёл незнакомый человек, а родители не предупредили об этом заранее.

3) Если в отсутствие родителей пришёл незнакомый человек, впускать его в квартиру или идти с ним куда-то нельзя.

4) Если незнакомец угощает чем-нибудь с целью познакомиться и провести с вами время, пойти в уединённое место: строящееся здание, подвал, квартиру, чтобы посмотреть что-то или поиграть.

Уголок психолога

Любовь, морковь…

Как говорят, любовь не знает границ!
Одна девочка решила заявить на всю школу о своей любви. На  окне первого этажа сделала надпись помадой: «Люблю Рябова»! Имя девочки, написавшей это, неизвестно. Во время дежурства 7 б класса девочки стерли это любовное послание.  

Любовь – это, конечно, хорошо, но стоит ли поэтому портить школьное имущество?

Есть ли другие способы признаться в своих чувствах? Нужно ли вообще проявлять открыто свою любовь?  

Мнения учащихся 7- а класса

******

«Я считаю, что в 7 классе нужно думать об учебе, а не о любви. Сейчас она ненастоящая, сегодня нравится один, а завтра - другой. Но даже если так, то лучше сказать этому человеку, а не хвастаться этим, и не рассказывать об этом всем».

******

«Я думаю, что не нужно говорить,  об этом открыто. Я считаю, что нужно уделять знаки внимания, дарить цветы, подарки. И при этом не стоит портить окно, можно написать письмо или открытку».

******
«Я считаю, что признаться в любви есть много других способов, например, сказать об этом один на один или уделять знаки внимания, но так, чтобы об этом никто не узнал, потому что любовь - это слишком личное и об этом не нужно заявлять публично, а тем более портить школьное имущество».

******

         «Я считаю, что любовь не надо скрывать. Вот я люблю оладушки и не скрываю свою любовь к ним. Но оладушки – это одно, а любовь- это совсем другое. Но я думаю, что помадой на окне писать не надо. Хотя любовь – это такое чувство, которое трудно спрятать и очень тяжело скрывать. Может быть,  у этой девочки сильные чувства к этому мальчику?» 

Любовь бывает разная: дружеская, любовь к матери, к родине и другая. Вот я в саду любил одну девочку и скажу честно, свою любовь не скрывал. Тогда я был маленьким и бесстрашным. А сейчас, став старше, я боюсь признаться открыто в своей любви.
Александр Слободянов,

ученик 7-Б класса                                    
Мнение психолога

Первой признаться в любви мальчику очень трудно. А большинство девушек, считают, что этот шаг должен сделать обязательно сильный пол. Однако у мальчиков тоже полно своих  страхов и сомнений. Особенно, если девочка выглядит непреступной. Если у вас есть такая черта, то придется самой  признаваться в своих чувствах, переборов страх перед насмешкой и застенчивость. 

Если вы  решились признаться   в любви мальчику публично,  глядя ему прямо в глаза, то  этого делать, не стоит. Потому что, признание – это сугубо личное, а при большом скоплении народа оно теряет свой шарм. И   ответные чувства могут быть уничтожены, если кто-то решит поиздеваться над вашей парой. Также не следует признаваться в любви, если у вашего «любимого» плохое настроение, либо он очень занят каким-то делом, поскольку вы можете его разозлить  тем, что отвлекаете его от важного занятия, и не важно, что он, может быть, тоже любит вас. Действуя в такой момент, вы лишь испортите отношения, но никак не достигните своей цели. Зато можно  пригласить мальчика  на прогулку или договориться о встрече под каким-либо предлогом и там произнести эти заветные три слова. Раздумывая о том, как признаться в любви мальчику, нельзя отбрасывать и вариант с интернетом.  Можно написать красивое признание и послать ему его на электронную почту. Можно даже не называть его имени, на случай если чувства не взаимны и в ответ вы получите, только насмешки. После этого можно было сказать, что это  письмо было адресовано, не ему, а совершенно другому мальчику, особенно если признание мальчику было оформлено в стихотворной форме.

Если вы застенчивая

Самые застенчивые девочки стесняются признаваться в любви, но и для них есть пара способов. Можно признаться  в любви мальчику, подкинув ему анонимную записку.  Тогда можно будет увидеть реакцию мальчика на признание.  Можно даже написать  стихи - признание в любви мальчику, и дать ему прочитать, чтобы он оценил, и спросить его, «А если бы они предназначались тебе?». Так вы увидите его реакцию и будете уже решать по ситуации. Второй способ включает в себя некоторую завуалированность признания в любви. Например, можно попросить его о помощи, и как благодарность обронить: «Я тебя люблю!».  Можно просто сказать эти три заветных слова и посмотреть на его реакцию, если он ответит отказом, то просто скажите, что таким образом репетировали, а вообще вам нравиться другой. И обязательно поблагодарите его за помощь.
Красивое признание в любви мальчику, это хорошо, но при отрицательной реакции «любимого», многие девочки начинаю гиперболизировать ситуацию, и это приводит лишь к стыду, ощущению никчемности и депрессии. Поэтому, следует  хорошо подумать, стоит ли признаваться в любви или нет.  Каждый решает для себя сам. 
Елена Викторовна Травкова,

педагог – психолог.
Фоторепортаж
Мы – волонтёры!
18 октября наш 9-Б класс дружно пошли помогать бабушке, которая  не в состоянии справиться с работой по дому в одиночку.

Мальчики перетаскивали уголь.
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Девочки убирали мусор и сухую траву на территории участка.
Все очень хорошо поработали. Мы сделали доброе дело, потрудившись, а главное,  нам это было очень увлекательно и весело! 
Бабушка была очень благодарна, ведь в одиночку ей было бы намного тяжелее справиться с домашними делами, чем с такой дружной компанией.
В будущем мы планируем продолжать волонтёрскую работу и помогать престарелым жителям нашего города. Когда-то многие из них помогли процветанию Змеиногорска, и помощь им – это наша обязанность! Присоединяйтесь и вы к нам!
Анна Броцман,

ученица 9-Б класса
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«А у нас в классе праздник!»

Осенний праздник 
во 2-а классе.
Дети в начальных классах любят праздники и  с огромным удовольствием участвуют в сценарии. В октябре  в нашем классе прошёл « Осенний праздник».  Праздник начался с выразительного чтения   замечательных стихов о « художнике» осени, которые прочитали Настя Венедиктова,  Черняков Саша, Катя Бречалова и Вика Сабына.
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Весело и задорно дети исполнили
«Осеннюю песенку». Игра - конкурс «Поймай грибок» проверила внимательность и сообразительность  детей.  
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Об изменениях в жизни животных с наступлением осени  рассказали в сценке «Белочки» Маша Слонова, Даша Белоглазова, Даша Вишнякова, Влад Сывак  и Артём Четвергов.

Песня «Журавли - журавушка» внесла в наш праздник грустные нотки, но игра 

«Подбери шишку» взбодрила и развеселила детей и взрослых.
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О признаках осени в своих стихотворениях  рассказали Соня Шуматова, Аня Иванова, Даша Шумакова и Лиза Терина.
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Песня «Осеннее настроение» убедила всех присутствующих, что осень - славная пора и любят осень детвора.

Сценка «Дружные звери» в замечательном  исполнении Кати Володиной,  Артёма Четвергова, Влада Терина, Ани Буньковой и Родиона Фёдорова показала, дружба очень важна не только  для людей, но и для зверей.
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После слов «Здравствуй, здравствуй, Осень! Приходи на праздник к нам. Очень, очень просим»  из стихотворения Коли Чертовских, на празднике появилась Осень.   Поздравление героини, интересные задания и, конечно же, сладкие призы вызвали улыбки на лицах детей.
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Прославляя Осень, свои стихи
выразительно прочитали: Вика Чайковская, Вероника Теряева, Камилла Подтуркина и Лена Егорова.

Осени и всем гостям было приятно слушать замечательные выступления  детей. Также были вручены грамоты за участие в конкурсах, посвящённых осени.
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Закончился праздник жизнерадостной песней «Если с другом вышел в путь» и чаепитием.

Любовь Ивановна Табелева,

классный руководитель 2-А класса
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«А у нас в классе праздник!»
«Шляпный бал»
            “Унылая пора! очей очарованье!…» Русские поэты часто писали именно об осени, воспевая красоту золотой листвы и романтику дождливой погоды. Осень – красивое и богатое время года. Перед нами предстает все многоцветье красок: зеленые, желтые, красные, бордовые, оранжевые. А сколько овощей, фруктов, грибов дарит нам природа! Но после всего этого изобилия цвета и праздника урожая наступает предзимье – достаточно грустная пора.
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          Ребята нашего класса с нетерпением ждут осеннего праздника. Потому что к нам в гости (это стало уже традицией) каждый год приходит Царица-Осень и дарит подарки. К этому празднику ребята готовятся заранее: разучивают стихотворения великих русских поэтов, знакомятся с литературными произведениями об осени, изготавливают поделки и рисуют рисунки, пишут мини-сочинения.

         В этом году «Шляпный бал» состоялся 25 октября. Праздник получился ярким, весёлым и незабываемым. 
С большим творческим вдохновением к этому дню готовились все ученики и родители. Все вместе готовили  и украшали к празднику класс, продумывали сценарий праздника. А дома мастерили шляпы. 
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          На внеурочных занятиях ребята подготовили театральную постановку «Осень к нам шагает», спели песенки « Дождик»» и «Что нам осень принесёт».  На празднике звучали стихотворения Пушкина, Пастернака, Бунина и других классиков. Вдохновенно читая стихотворения русских поэтов, ребята старались передать настроение, чувства, образы и картины осени. 

Галина Александровна Казанцева,

классный руководитель 3-А класса
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